

@所有人来点赞!

衡阳3人(组)入选12月“湖南好人”候选人名单

(孝老爱亲类)。12月29日前,欢迎市民、网友为他们点赞。

邓步财,衡阳县集兵镇太栗村村民。邓步财从2000年初起热心交通安全劝导工作。在他从事义务劝导的20余年里,累计排查道路隐患200余处,协助处理交通事故300余起,义务救助伤者100余人。此外,20余年间,他还开展交通安全宣传300余次,发放宣传资料3万余册,受教

群众达4万余人。

周贤军、周建平、黄光辉,衡阳县金兰镇乐田村居民。邓步财从2000年初起热心交通安全劝导工作。在他从事义务劝导的20余年里,累计排查道路隐患200余处,协助处理交通事故300余起,义务救助伤者100余人。此外,20余年间,他还开展交通安全宣传300余次,发放宣传资料3万余册,受教

默默离去。

罗华琳,雁峰区天马山街道胜利山社区居民。罗华琳嫁给丈夫几年后,老公患肺癌,婆婆患心脏病、双脚风湿不能行走,她舍弃在外的工作,回家无微不至地照顾两老,喂饭、按摩、洗脚……从无怨言。更不幸的是,她老公1994年被确诊患有精神分裂症,但罗华琳仍不离不弃地照顾,在她无微不至的照料下,丈夫病情已经得到稳定的控制。

常宁市洋泉镇巷坪村:

新垦茶山二百亩 茶旅融合谋发展

衡阳日报讯(全媒体记者 周瑞华 通讯员 刘石朋)常宁市洋泉镇巷坪村依托自然条件和资源优势,以农旅为媒,探索打造有机茶园+研学旅行新业态,推动村级集体经济不断发展壮大,带动村民持续增收。

走进洋泉镇巷坪村茶叶基地,梯田式茶山从山脚延伸到了半山腰,20多名村民正在茶山上忙碌。技术人员穿插其中,讲解茶苗技术要领。村支书邓成青介绍,“这片茶园是村里引进建设的观光茶园跟研学基地,三年

后每年可以为村集体经济增加10万元左右,带动就业30人。”

正在栽茶苗的村民粟开容告诉记者,闲暇时间她一直在茶园打工,一天能赚80块钱。这几天通过培训,大家种下的茶苗长势良好,她很期待以后茶苗长大、自己上山采茶的情景。

茶叶种植技术人员龚天水介绍:“这个季节雨水比较多,茶苗的成活率比较高。公司选的是金牡丹,产量高,茶叶醇厚,做红茶特别适合。”



村民们在新开垦的茶园种茶苗。

耒阳市:

209个养老示范点 惠及近20万农村老年人

衡阳日报讯(通讯员 袁成龙

全媒体记者 周琪)

近日,记者在耒阳余庆街道同仁村养老服务示范中心看到,老人们或在阅览室读书,或在棋牌室打牌消遣,个个其乐融融。

为确保老年人安享晚年,同仁村积极创新,在村里打造了“1+X”

(1指1个养老活动中心;X指图书室、棋牌室、娱乐室、便民餐厅、便民商店、医务室等)互助式养老服务示范点。“目前,我们专门为养老服务示范中心的老人们配建了棋牌室、便民餐厅、娱乐室等功能室,收集图书2000余册;便民商店经营物品涵盖300余种居家日常小商品;医务室配备了感冒、消炎、止血等日常必备药品……”该村党总支书记钟树仁指着不同的功能室兴致勃勃地介绍着。自2019年建设以来,已累计

投入了90余万元,基本解决了本村及周边老人的日常照料、娱乐、购物、医疗需求。

“天天聚在一起同生活、同娱乐,身体不舒服了还能享受简单的医疗服务,真是太好了!”同仁村村民周阿姨满脸幸福地说。

截至目前,耒阳市已建成村级“1+X”互助式养老服务示范点209个,覆盖全市30个乡镇(街道),惠及近20万名农村老年人。同时,还广泛引导企业、单位、爱心人士、志愿者等走进养老服务机构、村(社区)开展敬老爱老活动,更涌现了众多老年友好型社区,其中龙塘镇江头村在2022年获评全国示范性老年友好型社区,村级“1+X”互助式养老服务已然成为耒阳养老服务事业中一张可拓宽、可复制的响亮名片。

未成年人入住有规矩

衡南公检法联合为旅馆从业者补“法治课”

衡阳日报讯(通讯员 周明黄星星)12月12日,衡南县人民检察院联合县公安局、县人民法院,对辖区内旅馆业开展专项监督检查及旅馆从业人员进行培训,为衡南县三塘镇的旅馆从业人员集体补上“法治课”。

据悉,此举是为促进落实未成年人保护法律政策,切实推进未成年人全面综合司法保护,有效防范遏制侵害未成年人违法犯罪活动,切实保障未成年人合法权益。

监督检查过程中,检察人员、公安干警及法院工作人员仔细查看了各旅馆(宾馆)未成年人入住登记、来访台账,重点检查经营者是否知晓未成年人入住规定,是否存在违规接待、容留未成年人入住的情形,是否知悉强制报告制度等情况,并现场开展法治宣传,告知旅馆行业经营者不落实有关规定的情况立即报告。

为了引导旅馆从业人员进一步增强法律意识、社会责任感和行业自律意识,衡南县人民检察院联合县公安局、县人民法院举办了“一登记三询问一报告”制度培训会。会上,检察官详细解读了制度内容,着重阐述了强制报告制度对及早发现侵害未成年人案件的现实意义,引导旅馆从业人员依法履行强制报告制度主体责任,严格落实接待未成年人入住“五必须”“四实”等规定。同时以未成年人检察工作职责为切入点,结合强制报告追责典型案例,提醒大家做到思想上有“防线”、处事上有“底线”,有效推进旅馆业建立健全未成年人入住旅馆监督保护机制。

衡南县公安局治安大队民警讲解了旅馆业管理方面的法律法规;衡南县人民法院少年法庭法官要求各旅馆从业人员严格落实未成年人入住登记、访客管理等相关规定,遇到可疑情况立即报告。

衡南县人民检察院党组书记、检察长王志华表示,通过此次培训,进一步提升了旅馆从业人员的法治意识,增强了旅馆业对未成年人保护工作的责任感,为未成年人健康成长提供了有力保障。

珠晖区:

今冬第一波“腊味”上市

衡阳日报讯(通讯员 唐兰荣

全媒体记者 周琪)

12月14日,珠晖区茶山坳镇农林村健凡食品有限公司里,工人们正忙着分割猪肉、腌制、烟熏、打包,准备发给客人。“我们是按照传统方式进行加工熏制

五花腊肉,每批次生产时间约为半个月。”公司负责人告诉记者,腊猪肉、腊肠、腊猪脚用来搭配蔬菜、鲜肉或者焖饭都别有一番风味。

近年来,农林村在产业发展上持续发力,不断寻找产业发展突破

口,随着健凡食品的投产,标志着农林村在产业发展上又多了一项有力支撑,本地和周边村民都可以到工厂来务工。据悉,该公司计划带动周边100户农户种植蔬菜及养殖,年均增收50万元以上,还可

直接安排农村富余劳动力30余人就业,每年可直接增加纯收入近100万元。

“我们打算明年稳定后,进一步扩大经营面积和生产车间,不断提高标准化、信息化程度,让产量稳步递增,并借助网络直播带货,促进产品销售。计划实现年产值达1200余万元,实现年税收100余万元以上。”公司负责人表示,用腊肉拓展创业路,将这份乡愁传递给在外游子,也让家乡味道飘香万里。

国网衡阳供电公司: 全力应对今冬首轮寒潮



对变电设备开展检修消缺。 ■陈明 摄

修人员随时待命。寒潮期间,该公司将持续关注天气变化,对重要变电

站、输配电线路开展特巡特护,实时掌握设备运行及线路覆冰情况,全力

以赴保障电力安全可靠供应和人民群众温暖过冬。

高标准严要求推进各项筹备工作

市政协十三届三次会议工作会议召开

衡阳日报讯(全媒体记者 向吟吟)政协衡阳市第十三届委员会第三次会议即将召开,为了确保大会期间各项工作有序进行,12月15日,市政协组织全体工作人员召开专题会议,对大会各项筹备工作进行再动员、再强调、再督促、再落实。市政协副主席肖吉顺出席并讲话。

会议通报了政协衡阳市第十三届委员会第三次会议日程(草案)和筹备工作方案。会议指出,这段时间以来,各个工作组按照工作职责,以高度负责的态度,认真细致地开展工作,较好地完成了前期各项筹备工作,为全会的顺利召开奠定了坚实基础,下阶段要再接再厉,查漏补缺,精益求精,高标准严要求推进各项筹备工作,确保会议圆满召开。

肖吉顺强调,要在思想上高度重视,充分认识做好筹备、服务工作的重要性,以最佳状态融入会议、服务会议,切实提高会议服务质量和平;要进一步加强协调联动,牢固树立“一盘棋”思想,坚持“既有分工、又有合作”的工作原则,做到顾全大局、加强沟通、团结协作、高效和谐,以最强执行力不折不扣地完成各项工作任务;要进一步严明纪律规矩,以铁的纪律和规矩确保大会纪律严明、风清气正。

发挥“政协之能” 担当“守护之责”

蒸湘区政协开展改善生态环境专项民主监督调研

走基层 找问题 想办法 促发展

衡阳日报讯(全媒体记者 周卫国 通讯员 陈妍睿)12月15日,蒸湘区政协组织政协委员冒着寒风,走进冬闲农田、环保企业和乡村,围绕改善生态环境进行专项民主监督调研。

当日寒潮来袭,气温骤降。蒸湘区中共界组的政协委员,先后到华达田园省级农业标准化示范区,深入化肥减量增效示范点,现场查看农田化肥减量增效项目实施情况,详细了解精准高效施肥效果。在衡阳京泰建材有限公司,委员们深入建筑垃圾

循环利用项目现场,察看建筑垃圾循环利用项目的进展和改善情况。随后,调研组一行来到呆鹰岭镇同溪村委会召开座谈会,组织习近平生态文明思想的专题学习,并就改善生态环境民主监督创新履职、提高履职能力进行交流研讨。

座谈会上,大家纷纷表示,要以更高政治站位推进生态文明建设,开展“改善生态环境”专项民主监督工作;要发挥“政协之能”,担当“守护之责”,以更大优势助力生态环境改善,积极建言献策,共同寻找解决生态环境问题的办法,筑起一道坚实的生态绿色屏障。要积极引导各界群众参与监督、参与治理,精准治污、科学治污、依法治污,聚焦改善生态环境中的突出问题,建立完善责任体系,为加快建设美丽蒸湘展现政协担当、贡献政协力量。

管好“钱袋” 理清“账本” 把好“秤杆”

市检察机关切实提高检务保障队伍业务水平

衡阳日报讯(通讯员 胡启辉 贺欢)为切实提高检务保障队伍的业务理论水平和解决实际问题的能力,今年以来,衡阳检察机关检务保障人员以“求极致”的精神姿态投入到“质量建设年”各项检务保障工作中去,为检务事业发展贡献自己的一份力量。

衡阳检察机关建立了“大保障”工作格局,着重管好“钱袋子”,理清“账本子”,把好“秤杆子”,聚焦“创一流业务、建一流队伍,争当排头兵、先行者”的目标,压实责任,共同推动全市两级检察机关检务保障工作高质量发展。

针对全市13个基层检察院的特点,市人民检察院搞好结对帮扶,通过线上线下等方式,加强业务指导、分享工作经验方法,帮助基层院排忧解难,指导依法依规管“钱”,实现业务的高度融合;塑造以“动态管理+精细服务”为亮点的衡阳检务保障特色品牌,持续完善内控制度体系;将财经纪律视为带电的“高压线”,对违反财经法规制度的行为“零容忍”,筑牢廉洁从检防线,保“底色”增“亮色”;对标对表,查找短板弱项,锻造适合自身的长板强项。

受天气影响

衡阳东站部分旅客列车停运

衡阳日报讯(全媒体记者 金明达)12月15日,记者从高铁衡阳东站获悉,受连日雨雪低温和大风天气影响,为确保旅客出行安全,自12月15日零时起,途经衡阳东站部分列车停运。

具体停运列车为:福田开往北京方向的G336次、濮阳东开往广州南的G1163次、广州南开往郑州东的G546次、南宁东开往济南东的G2066次、济南西开往江门的G2055次、济南东开往南宁东的G2065次、北京西开往南宁东的G421次、南宁东开往北京西的G422次、广州南开往青岛的G276次、深圳北开往郑州东的G1192次、北京西开往广州南的G151次、G77次、济南西开往深圳北的G279次。

因列车停运导致旅客退票时,旅客可自列车停运信息公布时起至车票乘车日期后30日内办理退票手续,不收退票费。停运列车停运信息公布前购买的联程车票,可在联程车票开车前一并办理退票,不收退票费。高铁衡阳东站提醒,关于列车停运、开行情况,请及时关注车站公告或登录“12306.cn”铁路客服网站查询。

我市开展燃气管道 第三方损坏应急抢险演练

衡阳日报讯(全媒体记者 金明达)12月15日,由市城管执法局主办,市天然气有限责任公司、市城市建设投资发展集团有限公司、耒阳国储能源燃气有限公司承办的我市城区中压PE管第三方损坏事件应急演练顺利举行。

此次演练模拟城区天然气中压PE管道被第三方施工损坏导致天然气泄漏的场景。事故发生后,从疏散现场人员、警戒并报告、启动一级应急预案、关闭阀门、排查明火、放散燃气、

检测燃气浓度、抢修处置,直至恢复供气。各参演小组各司其职,分工合作,有条不紊,仅历时30分钟,便完成事故应急抢修工作。此次活动还进行了消防演练,对全体参加消防演练人员讲解灭火器基础知识及操作规程,要求每位参演人员使用干粉灭火器正确进行现场灭火。这次应急演练有效检验了市天然气公司的应急管理体系,提升现场处置保障人员的事故响应和现场处置能力,为城镇燃气安全稳定运行保驾护航。